

Деннис Смит

Крещение
Святым Духом
и евангелизм

Киев  2010
«Джерело життя»
християнське видавництво

Об атмосфере

Деннис Смит

Крещение Святым Духом и евангелизм: Пер. с англ. — К.:
Джерело життя, 2010 —80 с.

Во время написания книги Деннис Смит совершал пасторское служение в Церкви Адвентистов Седьмого Дня в Южной конференции, Новая Англия. В течение свыше 35 лет Деннис трудился в Церкви, будучи активным рядовым членом, пастором и руководителем отделов конференции.

Деннис Смит получил степень бакалавра механической инженерии в Колорадском государственном университете. Во время обучения в университете он стал христианином, адвентистом седьмого дня. Проработав некоторое время в машиностроении, он ощутил призвание к пасторскому служению, поэтому поступил в университет имени Эндрюса и получил степень магистра богословия. Пастор Смит также прошел курс обучения в области общественного здравоохранения в университете Лома Линда.

В 1999 году Господь побудил Денниса и его жену Патти начать изучение библейской доктрины о крещении Святым Духом. В результате своего исследования они пришли к убеждению, что

необходимо молиться об исполнении этого библейского обетования. Вскоре после их ревностных молитв к Богу о крещении Духом для них обоих начался новый этап духовной жизни. Почти сразу Деннис осознал необходимость письменного изложения того, чему научился и что пережил. Своим выходом в свет данная и предыдущие его книги обязаны этому удивительному опыту.

Предисловие

Иисус предсказал: «И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец» (Матф. 24:14). Накануне возвращения Христа на нашу Землю произойдет невероятный «взрыв» евангелизма, который выльется в могущественное евангельское свидетельство по всей Земле.

Пророк Иоиль предозвестил о двух великих излитиях Святого Духа: первоначальный, или Ранний дождь, и Поздний дождь (Иоиля 2:23). Излитие Святого Духа, известное как первоначальный, или Ранний дождь, началось в день Пятидесятницы (Деян. 2). Книга Деяния апостолов описывает великий «взрыв» евангелизма, который произошел в то время. Тысячи людей были приобретены для Христа.

Я уверен, что каждый христианин, прочитавший книгу Деяния апостолов, с нетерпением ожидает того дня, когда подобная могущественная работа Святого Духа совершится вновь. Осенью 1999 года я пришел к лучшему пониманию того,

Крещение Святым Духом и евангелизм

каким образом повторится могущественное движение Божьего Духа. В то время Господь побудил мою жену Патти и меня начать исследовать библейское учение о крещении Святым Духом. Затем Он побудил нас молиться об этом, полагаясь на обетование о крещении Духом в нашей жизни. Все, чему Бог научил нас в Своем Слове в отношении этой весьма важной библейской истины и что мы пережили в нашей жизни в результате поисков крещения Духом, описано в моей предыдущей книге «Крещение Святым Духом».

По мере того, как я продолжал углубляться в изучение данной темы и возрастал в познании этого опыта в Господе, Бог начал прояснить мне, как «помазанные, исполненные Духом» верующие будут могущественным образом использованы Им для приобретения многих тысяч душ для Христа. Я начал понимать, что не профессиональные радио- и телевангелисты будут оканчивать Божье дело в последние дни, хотя они также сыграют отведенную им роль. Божье дело будет завершено тогда, когда Его дети взыщут и обретут опыт крещения Святым Духом и позволят Христу достичь через них других людей. Божье дело придет к своему завершению не с помощью каких-то новых программ или методов, а благодаря исполненным Духом верующим, которые полностью подчинили себя Христу и не только позволили Ему обитать в них, но и совершать через них служение для других людей.

Предисловие

Когда посвященные христиане переживут подобный опыт с Христом, произойдет второй великий евангельский «взрыв». Именно тогда второе великое излитие Святого Духа, называемое Поздним дождем, могучими потоками хлынет на Землю. Цель предлагаемой книги — помочь читателю понять, как произойдет второй великий «взрыв» евангелизма и каким образом верующие могут принять в нем участие. В действительности все готовые встретить Иисуса во время Его возвращения примут участие во втором великом «взрыве» евангелизма.

ГЛАВА 1

Крещение Святым Духом и благовестование

Вот уже на протяжении многих лет адвентисты седьмого дня вместе со многими другими христианами проповедуют о Втором пришествии Христа. Будучи адвентистами седьмого дня, мы верим, что Христос мог бы уже возвратиться к этому времени, если бы произошли определенные события. Именно в притче о десяти девах Христос учит нас о том, что «Жених замедлил».

Пример Ноя

В чем причины задержки Христа с Его возвращением? Я полагаю, на то есть две причины. Во-первых, Божий народ еще не приготовлен. Во-вторых, дело проповеди Евангелия миру, с тем чтобы предостеречь людей о Пришествии Христа и сопровождающих его событиях, все еще не завершено. Три ангельские вести из 14-й главы книги Откровение еще не проникли во

все уголки мира, что произойдет накануне возвращения Христа. Перед Вторым пришествием Христа нашу Землю должны постигнуть великие ужасные катаклизмы, но Божий народ еще не готов к подобным событиям. Как было во дни Ноя, так будет и перед самым возвращением Христа. Прозвучит весть предостережения, и «ковчег», или Церковь, будет готов. Именно тогда наступит конец.

Апостол Петр пишет в своем Первом послании, что Святой Дух, Который «оживил» Христа, то есть воскресил Его из мертвых, — это тот же Дух, посредством Которого Христос «проповедал» через Ноя людям (названным в этом месте духами), бывшим пленниками или узниками сатаны во дни Ноя (1 Петра 3:18-20). Священное Писание поясняет библейское употребление слова «духи», соотнося его с живыми людьми, а термин «темница» или «узники» с людьми, находящимися под сатанинской властью греха или заблуждения (Числ. 27:15, 16; Исаии 42:6, 7).

Таким образом, мы видим в Писании, что именно Христос посредством Святого Духа говорил через Ноя, дабы приготовить жителей Земли к грядущему потопу. То же самое будет происходить и в последние дни накануне Его Второго пришествия. Христос будет говорить посредством Святого Духа через исполненных Духом христиан, чтобы приготовить мир ко Второму пришествию.

Методы и планы

Вот уже многие годы я принадлежу к Церкви Адвентистов Седьмого Дня и большую часть этого времени совершаю пасторское служение. По моему мнению, в нашей деноминации, как и во многих других, большая часть времени и средств расходуется на планирование, различные программы и методы с тем, чтобы представить Христа миру. Я вовсе не выступаю против подобного планирования программ и методов, но боюсь, что, думая о завершении Божьего дела, мы возлагаем на них слишком большие надежды. Нам необходимо помнить: Божье дело будет завершено посредством Святого Духа.

Я не думаю, что существует деноминация с лучшим планированием, программами и методами, чем Церковь Адвентистов Седьмого Дня. Тем не менее самые лучшие планы и методы не принесут желаемых результатов, если Святой Дух не наполнит наши сердца. Нил Вильсон, выдающийся руководитель Церкви Адвентистов Седьмого Дня, написал сильные слова относительно важности и необходимости исполнения Божьего народа Святым Духом, чтобы Господь окончил Свое дело на Земле. Размышляя над результатами усилий нашей деноминации, он писал: «Результаты невероятно малы в сравнении с тем, чего ожидал от нас Господь... Вынужден признать, что, несмотря на прогресс и победы во многих сферах деятельности, я проникся

глубоким убеждением, что нам чего-то недостает. Мы не в полной мере соответствуем славным Божиим ожиданиям, которые Он имеет о каждом из нас и о Своей Церкви» (Адвентист Ревью, 4 января 1990 г., с. 2).

Нил Вильсон продолжает свою мысль и указывает на то, что, по его мнению, недостача заключалась в исполнении Святым Духом. Я безоговорочно согласен с ним. Крещение Святым Духом является средством, позволяющим Богу при помощи Своего народа завершить дело спасения на Земле.

Необходимость в крещении Святым Духом

Истина о необходимости крещения Святым Духом для окончания Божьего дела на Земле ясно открыта в Новом Завете. Мы видим ее в опыте Иисуса. Лука описывает водное крещение Христа в третьей главе своего Евангелия. Он говорит, что во время Своего крещения Христос «молился», и «Дух Святой нисшел на Него» (Луки 3:21, 22). Начиная с этого времени и далее, Лука повествует, что Иисус был «исполнен» Святым Духом и совершал служение в «силе» Духа (Луки 4:1, 14).

До этого исполнения или крещения Духом нет никаких записей, упоминающих о публичном служении Христа, равно как и не говорится о том, что Он увлек за Собою каких-либо последователей. Однако сразу же после Его крещения или исполнения Духом «разнеслась молва о Нем по всей окрестной стране» (Луки 4:14). Евангелия

сообщают: после того как Христос был исполнен Святым Духом, тысячи людей откликнулись на Его весть и служение. Все проповеди Христа были провозглашены с силой Святого Духа. Это было результатом Его исполнения Святым Духом, что произошло в ответ на молитву Иисуса во время Его водного крещения (Деян. 1:2; 10:38; Луки 3:21, 22).

Господь хорошо знал о важности и необходимости исполненного Духом служения. Именно поэтому Он повелел ученикам «ждать» обещанного крещения Святым Духом, прежде чем они пойдут провозглашать Евангелие (Деян. 1:4, 5). Далее Иисус сказал им, что, получив крещение Святым Духом, они обретут «силу» для свидетельства (Деян. 1:8).

Ученики подчинились повелению Иисуса и ожидали, объединившись в молитве об исполнении в их жизни обетования о крещении Святым Духом (Деян. 1:4). В ответ на их молитвы, совершаемые в течение десяти дней, Святой Дух сошел на них в день Пятидесятницы, и «исполнились все Духа Святого» (Деян. 2:1-4). Дальнейшие события открывают одну из главных целей крещения Святым Духом. Бог использовал исполненных Духом верующих, чтобы возвещать «о великих делах Божиих» (Деян. 2:11). Творец даже преодолел языковой барьер, дабы достичь Благой вестью о воскресшем Спасителе присутствовавших в тот день на празднике иудеев (Деян. 2:5-11).

Мы узнаем, о чём возвещали верующие, когда читаем проповедь апостола Петра (Деян. 2:14-36). Слова апостола настолько поразили слушателей, что они «умилялись сердцем и сказали Петру и прочим апостолам: Что нам делать, мужи братия?» Это произошло благодаря силе Святого Духа. Крещение Духом — самый важный элемент, необходимый для того, чтобы стать могущественным защитником Евангелия Христа. Каковы были результаты этой простой, но вместе с тем облечённой силой Святого Духа проповеди? Три тысячи душ приняли Иисуса Христа своим личным Спасителем (Деян. 2:41). Я сказал бы, что это была невероятно сильная проповедь! Почему? Проповедь Петра сопровождала сила Святого Духа: сердца людей проникались убеждением истинности его слов и тысячи душ были обращены (Деян. 2:37, 38). Подобно Петру, ранняя Церковь продолжала совершать служение, получив силу Святого Духа. Бог удивительным образом трудился через этих исполненных Духом верующих, чтобы приобретать многих других людей для Христа (Деян. 2:47). Первые христиане осознавали крайнюю необходимость в крещении Святым Духом как для их благочестивой жизни, так и для успешного свидетельства о своем Господе.

Крещение Духом было настолько важно, что когда многие мужчины и женщины в Самарии приняли Иисуса своим Спасителем и крестились

водным крещением благодаря служению Филиппа, к ним были посланы Петр и Иоанн.

Вскоре после прибытия в Самарию апостолы возложили руки на новообращенных верующих и помолились о том, чтобы они получили крещение Святым Духом (Деян. 8:12-47).

Мы видим те же приоритеты в Божьем призвании Савла по пути в Дамаск. Христос открыл Себя Савлу в видении (Деян. 9:3-5). Затем Христос повелел ему идти в Дамаск и ожидать дальнейших указаний. После этого Бог дал видение Анания и повелел ему пойти к Савлу (Деян. 9:10, 11). Бог подготовил Савла к визиту Анания, открыв ему в видении, что к нему должен прийти этот христианин (Деян. 9:12). Поначалу Анания не решался идти, поскольку репутация Савла как гонителя Церкви была хорошо всем известна. Тем не менее, во исполнение повеления Христа, Анания пошел на встречу с Савлом. Прибыв на место, он возложил на бывшего гонителя руки, чтобы исцелить его зрение и чтобы тот «исполнился Святого Духа» (Деян. 9:17, 18). В результате исполнения Духом Савл «более и более укреплялся» (Деян. 9:22). Слово «укреплялся» относится не просто к физической силе, контекст этого термина указывает на то, что Савл возрастал в духовной силе и крепости в провозглашении Евангелия. Его духовная сила и крепость для свидетельства явились результатом крещения Святым Духом, которое он получил во время молитвы Анании.

Эффективность служения двух мужей

В 18-й и 19-й главах книги Деяния апостолов мы наблюдаем интересное сравнение результатов служения двух Божьих мужей. Один из них был исполнен Духом, в то время как другой нет. Когда мы читаем об Аполлосе, создается впечатление, что он был весьма одаренным служителем Христа. Красноречивый пламенный оратор, Аполлос был сильным проповедником. Однако он учил только об Иисусе и водном крещении (Деян. 18:25). Он не только не понимал, но и не пережил опыта крещения Святым Духом. Несмотря на это, Аполлос был поддержан братьями и прослыл сильным общественным защитником Истины. В результате его усилий крестилось двенадцать новообращенных (Деян. 19:7).

Появление Павла и его публичная проповедь не были столь изысканными и впечатляющими, как Аполлоса. Некоторые даже говорили, что речь его была «незначительной» и он не обладал внушительной внешностью (2 Кор. 10:10). Однако Павел понимал, пережил на личном опыте и проповедовал крещение Святым Духом наряду с другими истинами о Христе. Вот результаты его служения: «Все жители Асии слышали проповедь о Господе Иисусе, как Иудеи, так и Еллины» (Деян. 19:10).

Жизнь выдающихся христиан свидетельствует в пользу истины: крещение Святым Духом

является необходимым условием для того, чтобы сила Святого Духа сопровождала наше свидетельство. Джон Уэсли, основатель методистской церкви, считал это справедливым по отношению к собственной жизни. Вот как описывает опыт Уэсли Дуглас Купер:

«Испытывающий страх по поводу своей духовной слабости, разочарованный и подавленный, он познакомился с группой исполненных Духом христиан, которые помогли ему изменить свою жизнь необыкновенным образом... Уэсли решил искать исполнения Духом. На другом собрании он услышал утверждение, прочитанное из сочинений Лютера, описывающее внутреннее изменение, которое может произвести Дух над сердцем верующего. На этом собрании Джон Уэсли был крещен Духом. Он рассказывает об этом опыте как о новом измерении его духовной жизни. “Я почувствовал, как мое сердце необычным образом согрелось”, — сказал он.

Уэсли ушел оттуда с новым видением, новым чувством, новой силой. Практически неслышимый до этого времени, он вновь стал проповедовать, на этот раз с такой силой, что всколыхнул три нации» (Жизнь в наш наилучший час, с. 76-77).

Величайшее препятствие

Ле Рой Фрум, выдающийся исследователь Библии предыдущего поколения адвентистов седьмого дня, сделал такое замечание в отношении

неспособности верующих понять важность крещения Святым Духом:

«Я убежден, что это является нашим величайшим препятствием. Я признаю, что это было препятствием и для меня. Мы не должны идти до тех пор, пока не будем облечены силой свыше... Всякое истинное служение начинается с нашей личной Пятидесятницы» (Пришествие Утешителя, с. 94).

Далее он пишет:

«Ибо существует опыт, находящийся за пределами и выше первоначального шага, посредством которого Святой Дух вначале открывает грех и зарождает в душе новую жизнь. Этот опыт состоит в исполнении Духом. Из-за недостатка такого опыта свидетельство верующего не имеет силы и его духовная жизнь едва теплится.

Увы, многие сегодня продвинулись лишь до отметки крещения покаяния, но не дальше» (там же, с. 142, 143).

За несколько лет до того, как Фрум написал эти строки, Бог побудил другую выдающуюся христианку, Эллен Уайт, написать:

«В чем мы нуждаемся, так это в крещении Святым Духом. Без этого мы готовы идти в мир не больше, чем были готовы ученики после распятия их Господа» (Ревью энд Геральд, 18 февраля 1890 г.).

«Внушите всем братьям и сестрам необходимость крещения Святым Духом и освящения членов Церкви, дабы они были живыми, растущими,

плодоносящими деревьями, насажденными Господом» (Свидетельства для Церкви, т. 6, с. 86).

Надежда по-прежнему остается

Когда последователи Христа придут к пониманию важности этого опыта и будут искать крещения Святым Духом, мы станем свидетелями намного большего «взрыва» евангелизма, чем во дни Пятидесятницы. В действительности это будет намного большее событие, чем произошедшее в Пятидесятницу, поскольку излитие Позднего дождя Святого Духа будет даровано Божьему народу для завершения проповеди Евангелия на Земле. Каждый верующий может принять участие в этом великом «взрыве» евангелизма последних дней. Первым шагом для этого будет упование на Божье обетование о крещении Святым Духом и непрекращающиеся поиски ежедневного исполнения Духом (Ефес. 5:18).

ГЛАВА 2

Проблема Аладикии и ее решение

Библия содержит две весьма важные доктрины. Первая состоит в том, что Иисус Христос есть Сын Божий, Который отдал Свою жизнь ради человечества, и что мы должны принять Его как своего личного Спасителя. Кроме того, Христос воскрес из мертвых, сел одесную Бога Отца и Ему была дана вся власть на Небе и на Земле. Вторая важная доктрина касается крещения Святым Духом. Именно Дух убеждает в грехе, направляет нас к Истине и ведет к принятию Христа. Именно благодаря крещению Святым Духом Иисус живет в нас во всей полноте и мы уподобляемся Ему в своей жизни. Крещение Духом придает силу нашему свидетельству об Иисусе. Исполненный Духом христианин будет могущественным образом использован Богом для приобретения душ для Христа. В предыдущей главе мы увидели, что Библия ясно иллюстрирует эту истину.

Дух и сила Илии

В отношении «вести Илии» пророк Малахия предсказал, что Бог пошлет Илию накануне Пришествия Иисуса Христа (Мал. 4:5). Это пророчество имеет два применения: одно относится к Первому пришествию Христа, второе — к Его Второму пришествию.

Евангелист Лука сообщает, что Иоанн Креститель первым исполнил это пророчество Малахии (Луки 1:17). Здесь сказано, что Иоанн Креститель вышел на служение «в духе и силе Илии». Что это значит? Иоанн был преисполнен Духа (Луки 1:15) и проповедовал исполненную Духом весть, дабы приготовить своих современников к скорой встрече с Мессией. Сила Святого Духа сопровождала проповедь Иоанна, его слушали массы народа, и многие из них крестились (Матф. 3:5, 6). Иисус применил пророчество Малахии к миссии и вести Иоанна Крестителя (Матф. 11:14).

Пророчество Малахии имеет и второе применение. Оно относится также к людям, которые будут возвещать торжественное серьезное предупреждение накануне возвращения Иисуса. Эта весть Илии последних дней имеет своей целью приготовить все человечество ко Второму пришествию Христа. Подобно тому, как Иоанн Креститель был исполнен Духом, чтобы возвестить весть Илии своим современникам, так и дети Божьи последних дней должны исполниться Духом, чтобы провозгласить всему миру весть Илии последних

дней. Эта весть предостережения для жителей последних дней, провозглашаемая исполненными Духом верующими, будет распространяться «в силе и духе Илии», подобно вести Иоанна.

Почему же эта последняя весть еще не провозглашена с такой силой? Лично я считаю, что ответом на этот вопрос будет недостаток понимания верующими и отсутствие у них опыта крещения Духом Святым. Это вовсе не означает, что Бог не благословлял усилия людей по предостережению мира о Втором пришествии Христа и событиях последних дней. Я хочу сказать лишь о том, что мы еще не полностью воспользовались обильными благословениями и силой Святого Духа, обещанными Божьему народу.

Состояние Церкви в наши дни

В книге Откровение Бог открыл развитие истории Церкви. Вторая и третья главы книги описывают семь периодов церковной истории. Эти главы применимы как к буквальным семи церквам в Азии, так и к семи историческим периодам Церкви, начиная с ранней, апостольской Церкви, и до наших дней.

Описание седьмой Церкви находится в текстах 14-22 третьей главы книги Откровение. Христианская эпоха, в которую живем мы с вами, называется Лаодикией. Во времена Иоанна Богослова, автора книги Откровение, Лаодикея была большим богатым городом в Малой Азии. На расстоянии

около десяти километров от древней Лаодикии расположен город Иераполь. В нем находятся гейзеры, бурлящие источники и ступенчатые террасы с заполненными минеральной водой водоемами. Вода в Иераполе была и остается горячей. За несколько километров от Лаодикии на восток находились Колоссы. Там подземные воды холодные. Как в Иераполе, так и в Колоссах вода обладала целебными свойствами. Но в Лаодикии не было природных источников воды. Поэтому город брал воду из горячих источников в Иераполе, однако к тому времени, как вода достигала города, она становилась уже теплой. Вода содержала много осадков и извести, она была слишком холодной для купания, но слишком теплой, чтобы освежиться в жаркий летний день. Кроме того, теплая вода – благоприятная среда для развития болезнетворных микробов. Иисус характеризует современную Церковь как «теплую», а не как «горячую» или «холодную» (Откр. 3:16). Господь испытывает сильное отвращение к такому состоянию, настолько сильное, что если Церковь останется в «теплом» состоянии, Он «извергнет» ее из Своих уст.

Почему Спаситель настолько серьезно и строго расценивает «теплое» состояние Церкви? Он Сам отвечает на этот вопрос в пожелании, обращенном к Церкви. Иисус желает, чтобы Церковь обрела целебные свойства для нашего больного мира. «Теплая» Церковь не является

целебной для тех, кто обращается к ней за духовным исцелением.

Иисус также утверждал, что Церковь должна быть «солью земли» (Матф. 5:13). Соль – один из жизненно важных продуктов для человека. Она придает вкус пище и сохраняет продукты от разложения. Иисус использовал символ соли, чтобы подчеркнуть важность доброго влияния верующих на окружающих. Как соль сохраняет продукты от порчи, так и христианин предохраняет мир от духовного разложения.

Итак, используя такие образы, как вода в книге Откровение и соль в Евангелии от Матфея, Иисус желает подчеркнуть: по Его милостивому предначертанию христиане должны служить средством для оздоровления общества, для спасения людей. В книге Откровение Иисус предостерегает, что пребывающие в «теплом» состоянии будут «извергнуты» из Его уст. В Евангелии от Матфея Он также предупреждает, что соль, потерявшая свою силу, будет «выброшена вон» (Матф. 5:13). В Откровении и Евангелии от Матфея Иисус говорит об одном и том же: Церковь должна оказывать целительное влияние на всякого, кто с ней соприкасается. Если она не оказывает такого влияния, то не имеет ценности и в конце концов будет оставлена Богом.

Итак, мы видим, что Божье предостережение к лаодикийским христианам последних дней весьма серьезно. В нашей жизни должны произойти

решительные перемены, если мы хотим быть готовыми к встрече с Иисусом во время Его Пришествия.

Каким образом христианин и местная церковь могут убедиться в том, что оказывают доброе влияние на окружающих? Об этом будет свидетельствовать факт, что Бог использует их, дабы приводить людей к спасительному познанию Иисуса Христа. Печальная истина состоит в том, что большинство из нас, могут (а могут ли?) указать лишь на небольшое количество людей, которые приняли Христа в результате нашего свидетельства. Мы можем успокаивать свою совесть, заявляя: «Я свидетельствую без слов. Кто знает, на скольких людей я оказал влияние с тем, чтобы они приняли Христа?» Да, многие люди свидетельствуют, не говоря ни слова. Однако в любом случае должны быть и видимые результаты. Именно так происходило в ранней Церкви, когда верующие исполнились Святым Духом. Тысячи людей видимым образом принимали Христа и присоединялись к Церкви (Деян. 2:47).

Божье решение проблемы

А теперь возникает весьма важный вопрос: «Каким образом мы можем быть преобразованы из теплых лаодикийцев в христиан, обладающих целительными свойствами, способных оказывать благотворное влияние на окружающих?» Божья весть, обращенная к лаодикийцам,

предоставляет ответ. Иисус указывает на то, что Он стоит у двери нашего сердца и желает войти в нашу жизнь (Откр. 3:20). Каким образом мы можем позволить Ему это сделать? Благодаря крещению Святым Духом (1 Иоан. 3:24).

Что произойдет с «теплым» христианином в результате крещения Святым Духом? Исполнение Божиим Духом принесет верующему возрождение, являющееся единственным ответом на проблему Лаодикии. Только благодаря возрождению Церковь снова станет оказывать на этот мир исцеляющее воздействие. Исключительно благодаря возрождению Церковь придет к такому духовному состоянию, когда Бог сможет использовать ее могущественным образом как средство освобождения людей от сил тьмы.

Эллен Уайт писала о важности и крайней необходимости возрождения:

«Возрождение истинного благочестия в нашей среде — величайшая и наиболее насущная наша потребность. Стремиться к этому — наша первейшая задача» (Избранные вести, т. 1, с. 121).

Она также отмечала взаимосвязь между возрождением истинной религии и крещением Святым Духом: «Крещение Святым Духом, как в день Пятидесятницы, приведет к возрождению истинной религии и к совершению многих чудесных дел» (там же, т. 2, с. 57).

Крещение Святым Духом наделит лаодикийского христианина силой, необходимой для

духовного возрождения и свидетельства. Иисус предсказал, что произойдет, когда Святой Дух будет излит как Ранний дождь на Божий народ в день Пятидесятницы.

Каким образом лаодикийский христианин получает крещение Святым Духом и опыт возрождения? Так же, как это всегда происходило с верующими, – путем молитвенного упования на Божье обетование. Ранняя Церковь получила крещение Святым Духом в день Пятидесятницы в результате совместных молитв верующих на протяжении десяти дней, когда они упивались на обетование Христа (Деян. 1:4, 5, 8, 14). Эллен Уайт подтверждает это: «Мы можем ожидать возрождения лишь в ответ на молитву» (там же, т. 1, с. 121). Каждый христианин сегодня нуждается в том, чтобы молиться молитвой Давида: «Неужели снова не оживишь нас, чтобы народ Твой возрадовался о Тебе?» (Псал. 84:7).

Во второй книге Паралипоменон 7:14 мы находим ясное описание того, как происходит возрождение в среде Божьего народа:

«И смирится народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и взывут лица Мое-го, и обратятся от худых путей своих, то Я услышу с неба, и прощу грехи их, и исцелю землю их».

Возрождение имеет свою цену для всякого ищащего. Оно стоит человеку стопроцентного подчинения Богу. Вот почему в вести к лаодикийцам Господь советует им нечто «купить» у Него (Откр.

3:18). Мы «покупаем» благодаря тому, что безоговорочно отдаём себя Богу. Возможно, мы провели какие-то нечестные финансовые операции, значит нам нужно возместить причиненный кому-то ущерб, а это может стоить нам денежных расходов. Возможно, нам следует принести извинения, которые будут стоить нашей гордыни. Однако если вы хотите, чтобы дьявол затрепетал, начните настойчиво искать Бога для своего возрождения.

«Нет ничего более страшного для сатаны, чем работа народа Божьего по очищению пути от любого препятствия, мешающего Господу излить Свой Дух на слабую Церковь и нераскаявшуюся паству» (Э. Уайт. Избранные вести, т. 1, с. 124).

Великий сторонник движения за религиозное возрождение конца XIX — начала XX столетия Рубен Торрей предложил определенные рекомендации по этому вопросу. Он раскрыл три основных условия возрождения.

1. Пусть несколько христиан наладят свои отношения с Богом. Если это условие не выполнено, все остальное будет тщетно.

2. Пусть они объединятся вместе, чтобы молиться о возрождении до тех пор, пока Бог не откроет окна небесные и не изольет Свое благословение.

3. Пусть они отдадут себя в полное распоряжение Богу, чтобы Он использовал их так, как считает нужным для привлечения других людей к Христу.

Таким образом, из Слова Божьего и произведений христианских писателей прошлого становится очевидным, что полное подчинение Богу и Его Слову, молитва, крещение Святым Духом, возрождение и евангелизм идут рука об руку. Если какая-либо из этих составляющих отсутствует в нашем христианском опыте, значит мы еще не находимся там, где желает видеть нас Бог, мы еще не ходим с Ним. Эти Божественные средства выведут современных христиан из состояния «теплой» Лаодикии в состояние, при котором они будут оказывать могучее целительное воздействие на окружающих. Когда это произойдет в жизни верующего, он увидит, что Бог использует его особым образом, чтобы приводить людей в Его Царство.

Необходимость делиться нашей верой, то есть евангелизм, незамедлительно следующий за духовным возрождением, ясно проиллюстрирован в событии, произошедшем в наших духовных учреждениях в Баттл-Крике в конце XIX века. Этот опыт описала Эллен Уайт, ее рассказ помещен в первом томе книги «Избранные вести». Приводим отрывок из книги:

В защиту нового духовного опыта

«В 1893 г. наблюдалось заметное возрождение в наших духовных учреждениях в Баттл-Крике, сопровождавшееся многочисленными свидетельствами деятельности Духа Божьего. Однако

в ходе последовавших за этим событий были утрачены многие изобретенных ранее благословений. Этот духовный опыт и совет, данный в связи с упомянутыми выше событиями, может послужить важным уроком и в наши дни» (*Составители*).

«После излития Духа Божьего в Баттл-Крике развитие событий в колледже показало, что время великого духовного света может одновременно стать и временем великой духовной тьмы. Сатана и легионы его демонических сил непрестанно осаждают каждую душу, стремясь свести на нет ливни благодати, сходящие с Небес для возрождения и пробуждения дремлющей энергии, чтобы верующие отдавали другим то, что дает им Господь. Если бы все души, обретшие свет, активно и самоотверженно передавали другим людям то, что получили от Бога, им был бы дарован еще больший свет и еще большая сила. Бог открывает истину человеку не для того, чтобы тот хранил ее в тайне. Человек должен распространять свет во славу Божью... Сила Божьей Истины зависит от сотрудничества человека с Богом в благочестии, рвении, бескорыстных усилиях по распространению света Истины среди людей» (т. 1, с. 129, 130).

Иисус, обитающий в нас

Именно благодаря крещению Святым Духом Иисус обитает в нас во всей полноте (1 Иоан. 3:24;

Иоан. 14:16-18, 23; Ефес. 3:19). Когда в нас обитает Иисус посредством крещения Святым Духом, Он начинает являть в нас Свою жизнь. Он начнет совершать через нас служение другим людям. Следовательно, подобно тому, как Иисус оказывал доброе влияние на всех, кто с Ним соприкасался и нуждал кого Он служил, так и мы будем оказывать доброе влияние в нашем служении.

Иисус подчеркнул эту мысль в таких словах: «Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой» (Иоан. 7:38). Евангелист Иоанн утверждает: «Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него: ибо еще не было на них Духа Святого, потому что Иисус еще не был прославлен» (Иоан. 7:39). В этих стихах Библия ясно указывает, что исполненный Духом верующий будет оказывать целительное воздействие на окружающий его мир, поскольку станет каналом для Божественной «реки воды живой».

Река целительной воды – символ, использованный пророком Иезекилем для описания «дома», или храма Божьего. Иезекииль видел исцеляющую реку, вытекающую из храма. Поначалу эта река была узенькой и мелкой, вода доставала лишь до лодыжек. Постепенно река увеличивалась в размерах, пока не превратилась в поток, который нельзя было перейти (Иезек. 47:1-5). Она несла исцеление повсюду, где протекала (Иезек. 47:9).

Я полагаю, новозаветные христиане могут ясно увидеть, что эта иллюстрация актуальна и в наши дни. Церковь является Божиим храмом (1 Кор. 3:16). Когда верующие получают крещение Святым Духом, Церковь наполняется Духом. Если Церковь исполнена Духом, тогда Иисус во всей полноте будет обитать в жизни ее членов. Тогда Церковь воистину станет исцеляющей для нашего больного грехом мира. Она будет совершать такое же духовное, эмоциональное и физическое служение исцеления, которое совершал Иисус (Иоан. 14:12). Великая река понесет свои исцеляющие воды по этой Земле. Вот почему Иисус повелел ученикам «ждать» крещения Святым Духом. Он знал, что без исполнения Духом Церковь будет бессильна и не сможет оказывать доброго влияния на окружающих. Однако если она будет исполнена Духом, тогда верующие «получат силу», чтобы свидетельствовать о Господе (Деян. 1:8).

Мы видим, как сильное, исполненное Духом свидетельство проявилось в ранней Церкви. Книга Деяния апостолов повествует, что тысячи людей принимали Христа и становились частью Божьей Церкви (Деян. 2:41; 4:4). Мы также читаем о том, насколько позитивным было влияние Церкви на тех, с кем она соприкасалась (Деян. 5:12, 14-16). Почему это происходило? Потому что Иисус обитал в ней посредством крещения Святым Духом. Спаситель совершал через Церковь

дела милосердия, которые творил во время Своей земной жизни. В результате излития Святого Духа в день Пятидесятницы Церковь воистину стала «телом Христа» на Земле (1 Кор. 12:27).

Глаза, способные видеть

Одна из проблем Лаодикии — христиан, живущих в последние дни, — заключается в том, что они не осознают своего истинного состояния. Они думают, что с ними все в порядке (Откр. 3:17). Существует единственный способ, при помощи которого можно разрушить этот самообман. Он состоит в том, чтобы позволить Иисусу во всей полноте войти в нашу жизнь посредством крещения Святым Духом (Откр. 3:20). Если мы будем искать и получим его, наши глаза откроются, и мы начнем видеть свое подлинное состояние перед Богом (Откр. 3:18).

Пророк Исаия пережил подобный опыт и описал его в шестой главе своей книги. Обретя более ясное понимание о Боге, Исаия увидел себя в реальном свете и чрезвычайно смирился пред Господом (Исаии 6:1-5). Подлинное смирение и покаяние сопровождается очищением (Исаии 6:6, 7). Более ясное понимание Бога и духовное очищение сделали Исаию успешным свидетелем для Бога (Исаии 6:8). Такой опыт был необходим для исполненного Духом служения.

Именно в этом заключается величайшая нужда Лаодикии. Только благодаря крещению Святым

Духом мы увидим наше подлинное состояние. Только благодаря крещению Святым Духом мы придем к подлинному покаянию и очищению от наших грехов. Исключительно благодаря крещению Святым Духом мы будем подготовлены, облечены во всеоружие Божье и наделены силой, чтобы свидетельствовать о нашем Господе.

Исцеляющее влияние Церкви последних дней

Книга Откровение описывает время, когда Земля будет освещена Божьей славой (Откр. 18:1). Это произойдет перед самым возвращением Иисуса, в то время, когда характер Христа будет совершенным образом отражаться в жизни Его народа на Земле. Исполненные Духом верующие станут отражением Божьей славы (характера) для окружающих их людей. Как характер Христа привлекал людей к Нему во время Его земной жизни, таким же образом Иисус будет привлекать людей к Себе благодаря тому, что будет обитать в исполненных Духом христианах и совершать через них служение.

Эллен Уайт описывает это время, изображенное в 18-й главе книги Откровение:

«В ночном видении мне было показано великое реформаторское движение среди народа Божьего. Многие прославили Бога. Больные исцелялись, и совершались другие чудеса. Везде ощущался дух посредничества, как он проявился прежде великого дня Пятидесятницы. Сотни

и тысячи посещали семейства и открывали перед ними Слово Божье. Под влиянием Святого Духа души осознавали свое греховное состояние, и дух подлинного обращения был виден повсюду» (Свидетельства для Церкви, т. 9, с. 126).

Вестница Господня ясно описывает время, когда Церковь вновь будет оказывать целительное воздействие на жителей Земли. Желаете ли вы участвовать в этом последнем великом евангельском «взрыве»? Вы можете это сделать! В следующих главах подробно описано, как это может произойти в вашей жизни.

ГЛАВА 3

Христос в нас

Иоанн пишет, что христиане, живущие во время возвращения Иисуса, будут «подобны» Ему (1 Иоан. 3:2). До какой степени мы должны уподобиться Иисусу? Мы уподобимся Ему, ибо Он будет жить в нас Своей жизнью по мере того, как мы ежедневно будем получать крещение Святым Духом. Павел описывает этот опыт: «Я со-распялся Христу, и уже не я живу, но живет во мне Христос. А что ныне живу во плоти, то живу верою в Сына Божия, возлюбившего меня и предавшего Себя за меня» (Гал. 2:19, 20).

Посредством исполнения нас Святым Духом Христос придет и будет обитать в каждом из нас. Процитированный выше текст говорит о том, что исполненный Духом верующий будет жить «верою». Почему? Потому что в нем живет Иисус. Исполненные Духом христиане будут иметь ум Христа (Филп. 2:5). Они будут иметь симпатии и антипатии Христа: любовь к праведности и ненависть ко греху.

Два великих стремления Христа

Иисуса в Его жизни переполняли два великих стремления. Первое стремление – повиноваться Небесному Отцу (Псал. 39:8, 9). Второе — «взыскать и спасти погибшее» (Луки 19:10). Если Иисус живет в христианине посредством крещения Святым Духом, те же два стремления будут наполнять и его сердце.

В моей предыдущей книге «Крещение Святым Духом» мы обсуждали, как Христос стремился повиноваться Небесному Отцу и как проявит то же чувство в Своих исполненных Духом последователях. Мы также рассмотрели вопрос о том, как верующий должен сотрудничать с Богом в процессе развития христоподобного характера.

В данной книге мы сосредоточим внимание на втором великом стремлении Христа — спасать души для Божьего Царства. Кроме того, мы поговорим о том, каким образом Христос будет достигать людей через исполненных Духом верующих.

Великое стремление Христа обретать души для вечности отражается в Его прощальных словах и данном ученикам поручении. Спаситель нес на Себе великое бремя ответственности за спасение рода человеческого, поэтому повелел Своим последователям идти ко «всем народам» и делать людей Его учениками (Матф. 28:19, 20). Последняя беседа Иисуса с учениками, записанная в

книге Деяния апостолов, открывает то же стремление Его сердца. Он повелел ученикам ожидать обещанного от Отца, дабы, получив крещение Святым Духом, облекшись силой свыше, они могли свидетельствовать всем народам «даже до края земли» (Деян. 1:4, 5, 8).

Стремление Христа становится нашим стремлением

Если верующий исполняется Духом и Христос живет в его сердце, тогда в этом человеке будет возрастать ревностное желание приобретать других людей для Иисуса. Он будет иметь то же великое стремление приобретать души для Господа, которое имел Иисус, равно как и силу для действенного свидетельства о Христе. Недостаток исполнения Духом членов Церкви является причиной того, что большинство христиан привели лишь несколько душ (если привели вообще) ко Христу благодаря своему личному влиянию. Если Христос не обитает в нас во всей полноте посредством крещения Святым Духом, тогда мы не будем оказывать позитивного воздействия в своем семейном кругу и на наших друзей.

Таким образом, посредством крещения Святым Духом в жизни христианина осуществляется обетование Христа о том, что верующие будут творить «дела», которые некогда творил Он, и даже «больше сих сотворят» (Иоан. 14:12). Сегодня пребывание Христа в Его детях будет

Крещение Святым Духом и евангелизм

содействовать свершению через них тех же дел, которые творил Он, когда ходил по Земле 2000 лет назад. Церковь, состоящая из исполненных Духом верующих, совершил большие дела, чем сотворил Христос, поскольку дела Иисуса будут проявлены через каждого из этих верующих. В буквальном смысле каждый исполненный Духом христианин становится для мира тем, чем некогда был Христос. Они будут делать те же дела, которые творил Он: проповедовать, наставлять, исцелять, утешать, ободрять, обличать и вразумлять.

Мы читаем, как это произошло в день Пятидесятницы, когда ученики, уповающие на обетование о крещении Святым Духом, пережили исполнение этого обетования в своей жизни. Незамедлительно они начали благовествовать об Иисусе другим людям (Деян. 2:4-11). Их охватило страстное желание приводить души ко Христу. Иисус обитал в них посредством Святого Духа, наполнив их Своим стремлением видеть, как люди принимают Его своим Спасителем.

Сила Святого Духа, сопровождавшая проповедь и учение Христа, вдохновляла усилия и свидетельство исполненных Духом христиан. Тысячи людей обратились к Иисусу Христу за очень короткий период времени (Деян. 2:37-41; 4:4; 11:21).

Новый Завет сообщает: едва Павел обратился и был исполнен Божиим Духом, как сразу же в Дамаске начал свидетствовать иудеям о Христе (Деян. 9:22). Бывший гонитель Церкви

Христос в нас

описывает постоянное бремя, которое носил в своем сердце, переживая за спасение родного народа: «Великая для меня печаль и непрестанное мучение сердцу моему: я желал бы сам быть отлученным от Христа за братьев моих, родных мне по плоти» (Римл. 9:2, 3).

Павел стремился сделать все, что было в его силах, дабы «спасти по крайней мере некоторых» (1 Кор. 9:19-23). Никакая цена не казалась ему слишком высокой. Никакие усилия — слишком тяжелыми. Целью его жизни было повиноваться своему Господу и видеть приобретенных для Христа людей. Почему им руководили эти два великих стремления? Потому что благодаря крещению Святым Духом в его сердце жил Христос.

То же самое произойдет и со всяkim христианином, который принимает решение получать крещение Святым Духом. Крещение Духом побудит верующего всецело посвятить себя Богу, повиноваться и служить Ему. Вот почему Эллен Уайт написала такие слова:

«В чем мы нуждаемся, так это в крещении Святым Духом. Без этого мы готовы идти в мир не больше, чем были готовы ученики после распятия их Господа» (Ревью энд Геральд, 18 февраля 1890).

Божественное влияние, распространяемое через нас

Эллен Уайт также объясняет, как исполнение Духом помогает верующим оказывать

могущественное влияние на ближних: «Искренние верующие распространяют вокруг себя живительную всепроникающую энергию, наделяющую новой нравственной силой души, ради которых они трудятся. Эта работа преобразования совершается не человеческими силами, а силой Духа Святого» (Нагорная проповедь Христа, с. 36).

В другом месте она подчеркивает: когда в результате молитвы и исполнения Духом верующие найдут покой, который можно обрести только во Христе, они будут «окружены атмосферой света и мира. Их жизнь расцветет; в ней проявится Божественная сила, которая может преображать человеческие сердца» (Желание веков, с. 363).

Что произойдет, если у нас не будет Христова желания приобретать души для Господа

Если мы понимаем, что у нас нет этого великолепного желания приобретать души для Господа, которое было у Христа, то нам не следует отчаиваться. В действительности это хороший знак. Осознание такого серьезного упущения в своей христианской жизни указывает на то, что наши глаза открываются, дабы видеть наше подлинное духовное состояние. Что же нам делать, когда мы обнаружили себя в таком незавидном положении? Прежде всего мы должны полностью отдать себя Богу. Далее нам необходимо уповать на обетование о крещении Святым Духом, веря, что Бог исполнит Свое обещание наполнить нас

этим даром, если мы будем просить Его (Луки 11:13). Затем мы должны ежедневно просить об исполнении Духом (Ефес. 5:18).

Дух сделает явным Свое присутствие в нашей жизни. Он начнет исполнять наше сердце желанием рассказывать другим о Христе. Однако мы должны быть готовы сотрудничать с Духом. За нами всегда остается возможность сказать Ему «нет», когда Дух побуждает нас рассказать человеку о Христе. Если мы готовы к сотрудничеству, Бог начнет использовать нас как никогда прежде, чтобы привлекать людей к Себе. Мы испытаем радость в нашем Господе, какую никогда раньше не испытывали. Нет большей радости, чем видеть, как кто-то вручает свою жизнь Иисусу Христу.

Какое благословение, что Бог предоставил каждому из нас преимущество позволить Ему пребывать в нас во всей полноте посредством Святого Духа и быть вместе с Ним соработниками в деле спасения людей (Ефес. 3:19; 2 Кор. 5:18)! Мы не в состоянии представить радость, которую испытаем, когда увидим людей спасенными в Божьем вечном Царстве, поскольку позволили Христу служить им через нас, привлекая их к Нему.

ГЛАВА 4

Молитва и евангелизм

Молитва является насущной потребностью в деле евангелизма, как и дыхание для ежедневного существования. Если человек отказывается или не способен дышать, его жизнь прекращается. Если верующий отказывается молиться за погибающих, его усилия в приобретении их для Христа окончатся неудачей. Необходимо усердно молиться, чтобы вернуть к жизни тех, кто по природе духовно мертв. Молитва – необходимое условие для поддержания духовной жизни.

Многие христиане спрашивают: «Почему молитва имеет такое большое значение? Неужели Бог все равно не совершил Своих намерений, независимо от того, буду я молиться или нет?»

Сатана хочет скрыть от верующего истинное значение молитвы. Он стремится исказить наше понимание роли молитвы в деле Божьем на Земле и в спасении погибающих. Сатана знает: если он сможет внушить христианину пренебрежение к молитве, тогда нечего волноваться за

эффективное служение верующего как Божьего труженика в деле спасения заблудших душ.

Божье Слово учит, что молитва является необходимым условием как для личного опыта возрождения, так и для возрождения всей Церкви. Молитва необходима, дабы разрушить твердыни сатанинские и спасать погибающих. Молитва помогает христианину оставаться непоколебимым в Господе. Просто удивительно, что молитва, кажущаяся плотскому человеку такой бессильной и незначительной, является столь необходимым могущественным средством для человека духовного. Почему же молитва настолько важна и необходима в Божьем деле? Чтобы ответить на этот вопрос, вспомним, как был создан человек.

Почему молитва столь необходима?

Бог сотворил Адама по Своему образу и подобию (Быт. 1:26, 27). Слово *подобие* является переводом еврейского слова *дама*, означающего *быть похожим*. Другое еврейское слово, *целем*, переведенное как *образ*, означает *сходство* или *образ*. Бог создал человека во многих отношениях подобным Себе.

Помимо этого, сотворив человека, Бог повелел ему «владычествовать» над землею (Быт. 1:26, 27). Еврейское слово *рада*, переведенное как *владычествовать*, означает *править, управлять*. Адам должен был стать правителем мира

в качестве Божьего представителя. Он должен был «хранить» землю (Быт. 2:15). Здесь употребляется еврейское слово *шамар*, которое означает *охранять от самозванцев, незаконно присваивающих чужое владение, сохранять и оберегать*. Адам должен был стать Божиим авторитетным представителем на Земле. На него возлагалась обязанность стражи и хранителя земли. Он должен был представлять Бога в мире.

Псалмопевец описывает статус, которым Бог наделил человека при творении. Давид по вдохновению Божьему написал, что Господь увенчал человека «славою и честью» (Псал. 8:6). Когда мы вновь обращаемся к оригинальному тексту, то находим, что слова, переведенные как *слава и честь*, означают: человеку было дано величие, подобное царской правящей власти. Итак, мы видим, что при творении земля была отдана во власть Адаму. То, что происходило на земле, полностью зависело от Адама.

Власть и правление Адама на земле были настолько всеобъемлющими, что он мог передать эту власть кому-то другому. Нам известна печальная история падения Адама, записанная в третьей главе книги Бытие. Адам отдал власть над землей главному Божьему врагу — сатане. Сатана хорошо знал, что приобретет в случае, если Адам уступит его искушениям ослушаться Бога. Во время искушения Христа в пустыне дьявол показал Ему все «царства вселенной»

и заявил: «Тебе дам власть над всеми сими царствами и славу их, ибо она предана мне, и я, кому хочу, даю ее» (Луки 4:6). В Новом Завете сатана трижды назван «князем мира сего» (Иоан. 12:31; 14:30; 16:11).

Несмотря на то, что из-за падения Адама сатана заполучил владычество над нашей планетой, Бог не изменил Своего решения трудиться через людей, чтобы осуществить Свою волю на земле. При сотворении мира Бог утвердил принцип, согласно которому человеческие существа должны быть Его орудиями в использовании Его власти на земле.

Эти размышления помогают нам понять связь между молитвой и евангелизмом. Молитва необходима, поскольку с самого начала Бог намеревался трудиться через людей в осуществлении Своей воли на земле. Бог совершает работу через молитвы Своего народа.

Когда Бог желает что-либо совершить на земле, Он ожидает, что Его дети будут молиться об этом. На страницах Ветхого и Нового Заветов мы встречаем множество примеров, подтверждающих эту мысль. Нам следует просить о том, чтобы воля Божья «была на земле» (Матф. 6:10). Мы должны молиться о нашем насущном хлебе (Матф. 6:11) и о том, чтобы Бог «выслал делателей на жатву Свою» (Матф. 9:38). Павел просил верующих молиться о распространении Евангелия (2 Фес. 3:1). Все это является Божьей волей. И

хотя действие Божьей силы не зависит от людей, план Бога состоит в том, чтобы трудиться через человека.

Примеры

Ярким примером сотрудничества Бога и человека является опыт пророка Илии. Бог сообщил Илии, что в Израиле в течение трех с половиной лет будет засуха. Илия должен был молиться о том, чтобы это произошло (Иак. 5:17). Через три с половиной года Бог обещал послать дождь и прекратить засуху (1 Цар. 18:1, 41-44). И опять-таки, хотя Божья воля была на то, чтобы послать дождь, Илия знал о своей обязанности молиться о дожде. Прежде чем пошел дождь, Илия должен был помолиться семь раз. Пророк знал: если он прекратит молиться Богу об исполнении Его обетования о дожде, дождь не прольется. Эллен Уайт писала об опыте Илии: «Если бы он остановился в разочаровании на шестой раз, его молитва не была бы услышана, но он продолжал до тех пор, пока не пришел ответ» (Библейский комментарий АСД, с. 1034).

Когда Бог желает что-либо совершить, Он воздействует на сердца Своих детей, чтобы они молились об этом. Однако за нами всегда остается право отказаться подчиниться Его призыву к молитве.

Другим ярким примером является история, записанная в книге пророка Иезекииля. Израиль

погряз в великом отступничестве (Иезек. 22:17-29). Из-за своих грехов народ справедливо заслуживал суровых судов Божьих. Тем не менее Бог в Своем сострадании искал человека в Израиле, который воззвал бы к Нему в молитве о милосердии, дабы отвратить Его суды. Далее записаны печальные слова: «Но не нашел» (Иезек. 22:30). В результате того, что не было найдено ни одного человека, который помолился бы о предотвращении Божьих судов, Всемогущий печально объявляет: «Итак изолю на них негодование Мое» (Иезек. 22:31).

Когда мы читаем все записанные в Библии случаи о том, насколько важной является молитва для осуществления Божьей воли на земле, у нас больше не возникает вопросов по поводу ее необходимости. Бог совершает Свою работу через молитвы Своего народа, а не независимо от них.

Давайте теперь попытаемся применить этот принцип, касающийся молитвы, к евангельской работе и Божьей спасительной силе, необходимой людям. Становится вполне очевидным, что наши молитвы необходимы для спасения наших родственников и друзей. Многие приняли Иисуса Христа своим Спасителем, в том числе благодаря усиленным молитвам верных христиан.

Когда речь идет о спасении людей, необходимо подчеркнуть, что мы должны не только молиться, но и трудиться для их спасения. Вопрос нашего сотрудничества с Богом в деле спасения погибающих людей освещен в главе под названием

«Метод евангелизма Христа». Молитва и труд, труд и молитва – вот формула, благодаря которой приводится в действие Божья спасительная сила на земле.

Ходатайство

Что происходит, когда мы ходатайствуем за других людей в молитве? Давайте рассмотрим употребление этого слова в Ветхом Завете. Пророк Исаия описывает, что Христос должен был совершить ради нас на кресте. Иисус «за преступников сделался ходатаем» (Исаии 53:12). Еврейское слово *paga*, переведенное как *ходатай*, означает *встречаться, достигать, упрашивать, примирять*. Мы видим, что это слово имеет широкий спектр значений. Когда *paga* совершилась на кресте, на котором был распят Иисус, тогда произошли важные встречи: милость встретилась со справедливостью, праведность с грехом, любовь с ненавистью и жизнь со смертью.

Павел призывает христиан совершать «молитвы, прошения, моления [то есть ходатайство]... за всех людей» (1 Тим. 2:1). В обетовании, данном Еве вскоре после грехопадения, Бог обещал положить вражду между верующим и сатаной, что означает примирение между верующим и Богом (Быт. 3:15). Заступническая молитва является очень важным элементом в «служении примирения», в котором призван участвовать каждый христианин (2 Кор. 5:18, 19).

В Своей заступнической молитве, записанной в Иоан. 17, Христос просит, чтобы между Отцом и верующими было «единство», то есть согласие. Он молится о полном примирении между Отцом и всеми верующими. Христос не только молился о нас ходатайственной молитвой две тысячи лет назад, но продолжает молиться заступнической молитвой за нас и сегодня (Евр. 7:25).

Еврейское слово, переведенное как *ходатайство*, также несет в себе значение разрыва отношений. Оно может означать встречу с целью уничтожения (см. 2 Цар. 1:15). [Здесь в синодальном тексте для перевода этого еврейского слова используется слово «убей». — *Прим. переводчика*]. Наши ходатайственные молитвы за погибающих представляют собой прошения к Богу о том, чтобы Он разрушил отношения между сатаной и теми, за кого мы молимся. В Своей заступнической молитве (Иоан. 17) Христос также просил о нас, чтобы мы были «сохранены» от «зла». Он молился о сокрушении силы и влияния сатаны в жизни верующего.

Один из аспектов «ходатайства» (Исаии 53:12) нашего Господа на кресте состоял в том, чтобы сила и власть сатаны на земле были разрушены (1 Иоан. 3:8). Притязания, которые имел сатана на Землю, были опровергнуты на кресте. Власть сатаны над жизнью людей была сокрушена. Вот почему Иисус мог уверить Своих последователей, что теперь в Нем они имеют силу и власть

над сатаной (Луки 10:17-19). К сожалению, лишь немногие христиане осознают этот аспект ходатайства, совершенного на кресте.

Мы слышим такое же ходатайство Иисуса за апостола Петра. Сатана стремился одержать полную победу над этим учеником. Будучи осведомлен о планах сатаны, Иисус сказал Петру, что Он «молился» о нем, дабы его вера «не оскудела» (Луки 22:31, 32). Это яркий пример ходатайственной молитвы с целью сокрушить силу сатаны в жизни ближнего. Именно по этой причине Иаков воодушевляет всех верующих «молиться друг за друга» (Иак. 5:16). Иаков знал, что заступническая молитва играет важнейшую роль в сокрушении сатанинской силы в жизни людей.

Во многих посланиях Павла мы читаем о его постоянном ходатайстве перед Богом за тех, кому писал (Римл. 1:9; Ефес. 1:16; Колос. 1:9). Вне всяких сомнений, Павел понимал необходимость непрерывного заступничества за всех святых.

Ложь сатаны

Из приведенных выше размышлений становится ясно, почему сатана делает все возможное, дабы убедить нас в том, что совсем неважно и необязательно особенным образом молиться друг за друга. Он хочет навязать нам мнение, что нет необходимости молиться за людей, находящихся вне Церкви. Дьявол стремится уверить нас, что Бог будет трудиться для спасения погибающих

даже тогда, когда мы не будем особенным образом молиться за членов наших семей и за друзей. Надеемся, что, прочитав эту главу, вы отвергнете сатанинскую ложь относительно того, что не так уж важно молиться за других и за себя. Мы должны осознавать: нашу молитвенную жизнь лукавый будет атаковать более интенсивно, чем какой-либо другой аспект нашей духовной жизни.

Заступничество за погибающих

Нашим знакомым, находящимся вне Христа и живущим под властью сатаны, угрожает смертельная опасность. Если они не изменятся, их вечная участь будет фатальной. Однако сами по себе они бессильны что-либо сделать для своего спасения. Павел описывает их как людей, у которых «бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовестования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого» (2 Кор. 4:4). Погибающие ослеплены по отношению к Евангелию, поскольку оно «закрыто» для их взора (2 Кор. 4:3). Слово «закрыто» является переводом греческого слова *калюпто*, означающего также «покрывало» (см. 2 Кор. 3:14, где Павел говорит о покрывале).

Ключ к спасению погибающих сокрыт в том, чтобы снять с их ума это покрывало. Добавляя к греческому слову, переведенному как покрывало, приставку *апо*, мы получаем слово

апокалипсис или раскрытие, снятие покрывала, откровение. Таким образом, погибающие действительно нуждаются в «раскрытии», или «откровении» Божьей Истины. Погибающим нужна не столько информация, сколько откровение, то есть снятие покрывала с их ослепленных умов, чтобы они могли видеть евангельскую Истину. В таком случае закономерен вопрос: Каким образом происходит такое откровение или снятие покрывала в жизни погибающих?

На этот важный вопрос существует один ответ. Приводящее к духовной слепоте покрывало будет снято с умов неверующих только благодаря силе Иисуса Христа и ревностным молитвам. Сатана прочно утвердил в умах погибающих свои «твердыни», то есть ложные понятия. Благая весть состоит в том, что Бог дал христианам власть «разрушать» сатанинские «твердыни» и «пленять всякое помышление в послушание Христу» (2 Кор. 10:4, 5). Эти два текста из Второго Послания к коринфянам приобретают особенное значение, когда мы приходим к пониманию значения заступнической молитвы в жизни верующих.

«Оружия воинствования нашего не плотские, но сильные Богом на разрушение твердынь: ими ниспровержаем замыслы и всякое превозношение, восстающее против познания Божия, и пленяем всякое помышление в послушание Христу» (2 Кор. 10:4, 5).

Сатана не желает, чтобы мы это осознавали, но именно мы должны сыграть важную роль в снятии ослепляющего покрывала с глаз погибающих. Наши заступнические молитвы открывают их умы для получения света Евангелия Иисуса Христа. Бог желает их спасения (2 Петра 3:9). Тем не менее весьма важно, чтобы верующий молился за них, дабы Божья сила могла проявиться в их жизни и власть сатаны над ними была сокрушена. Вспомните молитву Илии о дожде. Воля Божья состояла в том, чтобы засуха закончилась и пошел дождь. Однако Илия знал, что должен молиться ради осуществления воли Божьей. Этот же принцип применим и в отношении погибающих. Хотя Божья воля состоит в том, чтобы спасти погибающих, верующие должны молиться за них, дабы Божья воля осуществилась в их спасении. Со времени сотворения земли в замысел Божий входило трудиться через молитвы и усилия человека, а не независимо от них.

Эллен Уайт ясно писала об этом:

«Со многими молитвами должны вы трудиться для душ, ибо только таким образом вы можете достичь сердца людей. Не ваша работа, но работа Христа, стоящего рядом с вами, воздействует на сердца» (Евангелизм, с. 342).

«Господь желает слышать наши молитвы об обращении душ» (Вести для молодежи, с. 315).

«Их неотступные молитвы приведут многие души ко кресту. Используя их самоотверженные

старания, Иисус будет влиять на сердца, совершая великие чудеса в деле обращения душ» (Свидетельства для Церкви, т. 7, с. 27).

Христианин по имени Эндрю Мюррей (XIX ст.) писал:

«Желание Бога давать неразрывно связано с нашим желанием просить... Только благодаря ходатайству сила, которая может облечь Церковь во всеоружие Божие для завоевания мира, может снизойти с Небес» (Служение заступнической молитвы, с. 22, 23).

В своей книге «Как Христос достигал людей» Филипп Сааман подтверждает эту идею.

«В контексте великой борьбы между добром и злом, где Христос и сатана вступают в противоборство за человеческие умы и сердца, наши ходатайственные молитвы позволяют Богу более активно участвовать в ситуации, чем в противном случае. Иными словами, Бог может отвечать на обвинения сатаны и оправдывать Свое особое вмешательство в пользу объекта наших молитв благодаря тому, что Он представляет наши прошения в качестве нашего приглашения действовать. Таким образом Он просто уважает наш выбор, когда мы приглашаем Его вступиться за нас» (с. 152).

Далее Сааман отмечает, что Вэйн МакДилл в своей книге «Приобретая друзей для Христа» утверждает: как ученики Христа, мы «являемся ответственными за то, чтобы приводить наших

ближних ко Христу», и «имеем полное право настаивать на законных требованиях Христа в их жизни... Молитва является делом настаивания на законных правах Иисуса управлять жизнью всякого человека, поскольку Он умер за каждого человека в этом мире» (там же).

Вот еще одна цитата из книги МакДилла относительно наших молитв за погибающих:

«Помните: вы не пытаетесь убедить Бога. Он уже убежден. Но, молясь, вы приводите себя в соответствие с Его желаниями. Властью Христа займите свое место в жизни ваших ближних и упражняйте свою веру в том, чтобы открывать эту территорию для распространения власти Его Царства. Настойчиво требуйте, чтобы враг отступил перед лицом законной власти Христа... Поймите, что настоящая битва будет выиграна только в молитве» (там же, с. 152, 153).

Вывод предельно ясен. Многие души могут погибнуть, если мы не будем молиться за них и трудиться ради их спасения. Эллен Уайт писала:

«Каждый год миллионы и миллионы человеческих душ уходят в вечность, потеряв спасение, ибо не были вовремя предостережены. Каждый час в нашей постоянно меняющейся жизни нам открываются разнообразные возможности спасти чью-то душу. Возможности эти постоянно приходят и уходят. Бог хочет, чтобы мы использовали как можно больше таких возможностей...

На одной чаше весов — гибель вашей собственной души и душ тех, в спасении которых вы могли бы сыграть решающую роль» (Наглядные уроки Христа, с. 373, 374).

«Многие погибшие души могли бы быть спасены, если бы их ближние — простые люди — приложили усилия для этого» (Желание веков, с. 141).

Уэсли Дьюэлл писал относительно важности молитвы за погибающих:

«Больше всего сатана боится ваших молитв, а не вашей благочестивой жизни или ревностного свидетельства. Жизнь человека может быть прекрасным свидетельством, которое невозможно будет скрыть, но молитва — это воинствующая сила, которая обладает потенциалом нанести сатане поражение, разрушить его дела и изгнать его из тех мест и из жизни тех людей, на которых он предъявляет свои права» (Подход Христа к духовному возрастанию, с. 212).

Практическое применение

Как же нам следует применять это важное учение о ходатайственной молитве в своей жизни? Во-первых, мы должны составить список имен всех людей из круга нашей семьи, друзей, сотрудников и других знакомых, за которых нужно молиться. Затем нам следует начать особенным образом молиться за каждого из них, используя принципы ходатайственной молитвы. Молитесь

с верою, не сомневаясь в том, что Бог услышит вашу молитву и начнет снимать покрывало с умов этих людей. Верьте, что благодаря вашим молитвам твердыни сатанинские, которыедерживают их от Христа, будут разрушены. Молитесь о том, что, как вам известно, Бог желает совершить в их жизни.

Книга «Молитвенный источник Церкви» открывает, какова воля Бога в отношении людей, не знающих Христа. Будучи верующими христианами, мы имеем право настаивать на этих просьбах перед престолом благодати, ходатайствуя за погибающих. Включите в свою молитву такие просьбы:

- *Боже, привлеки этих людей к Себе* (Иоан. 6:44);
- *пусть они стремятся познать Бога* (Деян. 17:27);
- *да поверят Слову Божьему* (1 Фес. 2:13);
- *запрети сатане ослеплять их в вопросах Истины* (2 Кор. 4:4; 10:4, 5);
- *пусть Святой Дух трудится над их сердцами* (Иоан. 16:8-13);
- *да отвратятся они от греха* (Деян. 3:19);
- *да поверят во Христа как своего Спасителя* (Иоан. 1:12);
- *помоги им повиноваться Христу как Господу* (Матф. 7:21);
- *помоги им укорениться и возрастать во Христе* (Колос. 2:6, 7);

Когда вы молитесь за тех, кто не имеет спасительных отношений с Христом, верьте, что Бог может привести их к Нему. Затем позвольте Богу трудиться через вас, чтобы это произошло. Этот процесс мы будем обсуждать далее в главе под названием «Метод евангелизма Христа».

Эллен Уайт в своих произведениях упоминала о таких ходатайственных молитвах за тех, кто не знает Христа:

«В прошлые времена были люди, которые, сосредоточившись разумом на какой-то одной душе, говорили: “Господи! Помоги мне спасти эту душу!” Но сейчас подобные случаи редки. Многие ли из нас трудятся, осознавая угрозу, нависшую над грешниками?» (Служители Евангелия, с. 65).

«Пусть работники ухватятся за обетования Божьи, говоря: “Я должен обратить эту душу к Иисусу Христу”» (Медицинское служение, с. 244).

Иисус утверждал, что гораздо большего эффекта можно достичь, когда двое верующих объединяются в молитве (Матф. 18:19). Церковь получила крещение Святым Духом после десятидневной «единодушной» молитвы, когда верующие упивали на обетование Иисуса (Деян. 1:14; 2:1-4). В отношении верующих, объединившихся в молитве за погибающих, Эллен Уайт писала:

«Почему верующие не проявляют более глубокой, более искренней заботы о людях, не знающих Христа? Почему они не собираются вместе

по двое или по трое и не молятся горячо о спасении сначала одного какого-то человека, а потом другого? Пусть в наших церквях организуются группы христиан для совместного служения...

И когда они будут работать и молиться во имя Христа, их ряды будут умножаться, потому что Спаситель говорит: “Если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного” (Матф. 18:19)» (Свидетельства для Церкви, т. 7, с. 21, 22).

Я молюсь о том, чтобы каждый искренний христианин, читающий эту книгу, никогда больше не сомневался в важности молитвы за погибающих. Моя молитва также о том, чтобы, начиная с этого дня и далее, вы настойчиво ходатайствовали перед Богом за спасение людей, не знающих Христа, – ваших родных, друзей и сотрудников, веря, что Бог жаждет их спасения. Дорогой читатель, если вы с верою будете представлять такие прошения к престолу благодати, то увидите Божью спасающую руку в жизни тех, за кого возносите свои молитвы.

Примечание: превосходной инструкцией для церкви, желающей стать молящейся церковью, является книга Дж. Вандера Грэнда «Молитвенный источник Церкви», опубликованная в издательстве «Faith Alive Christian Resources, Grand Rapids», Michigan.

ГЛАВА 5

Метод евангелизма Христа

Если христианин по-настоящему пережил в жизни встречу с Христом, он непременно будет испытывать желание делиться своим опытом с другими людьми. Это хорошо проиллюстрировано в библейских историях о женщине-самарянке (Иоан. 4) и бесноватом из Гадаринской страны (Марка 5). Сразу же после встречи с Иисусом самарянка «оставила водонос свой и пошла в город, и говорит людям: пойдите, посмотрите Человека, Который сказал мне все, что я сделала: не Он ли Христос?» (Иоан. 4:28, 29). В ответ на ее свидетельство об Иисусе «они вышли из города и пошли к Нему» (Иоан. 4:30).

Иисус освободил одержимого легионом бесов человека, который жил в гробах в стране Гадаринской. Этот человек, исполнившись благодарности к Иисусу, хотел последовать за Ним. Однако Спаситель сказал ему: «Иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и как помиловал тебя» (Марка 5:19).

Суть свидетельства

Сущность всякого свидетельства об Иисусе заключается в том, чтобы рассказывать другим, что сотворил с нами Господь. Печальная истина о Лаодикии состоит в том, что в духовной жизни большинства христиан последних дней почти ничего не происходит. В своей жизни они не пережили убедительных опытов с Христом, чтобы идти и свидетельствовать о Нем близким. В основном их свидетельство – это передача определенной доктринальной информации, и только малая часть их благовестия другим людям содержит факты спасительной силы Иисуса.

Именно по этой причине крещение Святым Духом является столь необходимым для христиан, имеющих духовные симптомы Лаодикийского состояния. Благодаря крещению Святым Духом человек восстанавливает тесные взаимоотношения с Христом. Исполнение Духом способствует тому, что христианин является не просто приверженцем ряда библейских доктрин, но наслаждается близкими личными отношениями с Иисусом. Подобный опыт, основанный на отношениях с личным Спасителем, является живым и радостным. В отличие от него, опыт, акцентирующий лишь на приверженности доктринаам, приводит к духовной засухе, безжизненности, формализму. Именно в этом заключается проблема Лаодикии – в сухой, безжизненной

религии. Не удивительно, что большая часть лаодикийцев несет столь малое безжизненное свидетельство.

Когда человек получает крещение Святым Духом и Иисус пребывает в его жизни во всей полноте, тогда проявляется плод Духа (Гал. 5:22, 23). Верующий как никогда прежде начинает испытывать любовь, радость, мир и другие составляющие плода Духа. Жизнь христианина становится все более значимой и более победоносной по отношению к греху. Верующий снова влюбляется в Иисуса. Он испытывает возвращение своей первой любви. Он начинает пламенеть ревностью в служении своему Господу и жаждет свидетельствовать об Иисусе своей семье и друзьям. Почему так происходит? Это случается потому, что крещение Святым Духом обновило живую связь с Иисусом.

Новообращенные христиане редко испытывают такую нерешительность в свидетельстве другим об Иисусе, какую испытывают верующие «со стажем». Почему? Потому что верующие, находящиеся в течение многих лет в Лаодикии, развили в себе некоторые плохие привычки и отношения, когда дело доходит до свидетельства. Поэтому нас необходимо наставить, что желает совершить в нас и через нас Иисус, когда мы получаем крещение Духом. В этой главе мы поговорим о том, что Иисус будет побуждать нас делать, когда речь пойдет о свидетельстве.

Итак, давайте рассмотрим метод свидетельства Христа. Евангелист Матфей описывает служение Христа следующим образом:

«И ходил Иисус по всей Галилее, уча в синагогах их и проповедуя Евангелие Царствия, и исцеляя всякую болезнь и всякую немощь в людях» (Матф. 4:23).

Служение посредством духовных даров

Во время жизни на Земле Иисус явил в Своем служении все дары Духа. Дары учительства, евангелизма, исцеления, благотворения наряду со многими другими постоянно присутствуют в деяниях Спасителя. Если же Христос живет в верующем посредством крещения Святым Духом, Он начинает проявлять через него и дары Духа (1 Кор. 12). Именно так Церковь становится живым, функционирующим, действенным телом Христа в мире.

Поэтому мы должны знать, каково предназначение даров Духа и как их необходимо использовать. Также мы должны быть готовы следовать побуждениям нашего Господа и использовать эти дары таким образом, как желает Бог. С верою нам необходимо преодолевать всякий страх, позволяя Господу использовать нас по Его воле. Из личного опыта мне известно, что это не всегда легко. Услышав Божий призыв к пасторскому служению, я понял, что должен позволить Богу проявить через меня дар проповедовать. Я

находился в крайнем смущении. Обучаясь в семинарии, я трижды уклонялся от произнесения моей первой проповеди. Однако благодаря терпеливому ободрению моих товарищей-семинаристов, в конце концов, произнес ее.

Нет ничего необычного в том, чтобы не решаться использовать дар, который желает проявить через вас Бог. Самое главное — быть готовым попытаться, если вы чувствуете, что Бог призывает вас совершать служение в определенной сфере или определенным образом. Если Богу угодно, чтобы вы совершали служение при помощи особого дара, вы испытаете в своей жизни три вещи. Во-первых, испытаете радость от служения этим даром, даже если поначалу не решались этого делать. Во-вторых, Бог благословит вас в использовании этого дара, и ваше служение этим даром будет иметь успех. В-третьих, Церковь (тело Христа) подтвердит наличие в вас этого дара, указав на то, что она видит, как Бог использует вас в этом особенном служении даром Святого Духа.

Более тщательное рассмотрение

Если мы тщательно исследуем служение Христа, то увидим многие детали метода Его свидетельства. Мы заметим, что Он постоянно взаимодействовал с людьми на личном уровне. Иисус проявлял величайшую заинтересованность в их нуждах. Всякий, соприкасавшийся с Ним,

ощущал Его заботливую любовь и сострадание. Именно это — главные элементы эффективного свидетельства.

Эллен Уайт предоставляет яркое описание метода благовестования Христа:

«Находясь среди людей, Спаситель общался с ними, желая им добра. Он проявлял к ним сочувствие. Он служил их нуждам и завоевывал их доверие. И только после этого Иисус говорил им: «Следуй за Мною»» (Служение исцеления, с. 143).

Таков метод евангелизма Христа. Эллен Уайт подчеркивает: «Лишь метод Христа принесет подлинный успех в проповедовании Божьей Истины» (там же). Мы можем опробовать много других программ или методов, но ни один из них не принесет такого успеха, как тот, который использовал Христос.

Когда мы получаем крещение Святым Духом и Христос обитает в нас во всей полноте, Он начинает искать возможности проявить этот же метод свидетельствования и через нас.

Прежде всего, Он начинает вести нас к тому, чтобы мы также «находились среди людей» в нашем семейном кругу и кругу друзей, побуждая наши сердца «желать им добра». Величайшим благом для этих людей будет прийти к познанию Иисуса Христа как своего Спасителя. По мере того, как Иисус все больше и больше будет входить в нашу жизнь, мы все больше и больше будем ощущать Его побуждения поступать так, как

поступал Он. Для некоторых христиан это может оказаться нелегкой задачей. Лично я по натуре интроверт, то есть человек, который сосредоточивается на своем внутреннем мире. Когда я стал христианином, мне не нравились большие собрания. Первые несколько лет моего пасторского служения я находил для себя затруднительным проявлять инициативу в том, чтобы знакомиться с новыми людьми. Приходя в чужой дом, чтобы поговорить с людьми о Христе, и стучав в дверь, я надеялся не застать их дома. Если человек за дверью отвечал и со мной был еще кто-нибудь из членов церкви, то зачастую я моментально забывал имя моего спутника. Я чувствовал себя крайне неловко и испытывал стрессы от посещений. Однако когда я принял решение позволить Богу совершать через меня служение благодаря моему «нахождению среди людей», в конце концов, все стало проходить намного легче. Во время первых лет служения, когда я присутствовал на общественных церковных мероприятиях, то должен был заставлять себя «находиться среди людей».

Спустя годы служения я обнаружил: Христос желает, чтобы мы подчинялись Его побуждениям «находиться среди людей» с целью познакомиться с ними, узнать их нужды и оказать им посильную помощь. Такое «нахождение среди людей» будет нам кое-чего стоить. Оно потребует свободного времени, посвященного общению с теми, среди кого мы находимся. Если Бог

убеждает нас оказать человеку финансовую помощь, иногда это может стоить нам денежных затрат. В этом нет ничего удивительного. Именно так Христос совершает через нас служение. Иисус желает явить через нас Свою любовь к людям, среди которых мы находимся.

Метод Христа состоял в том, чтобы проявлять инициативу вступать в контакт с окружающими Его людьми. Он хочет, чтобы мы с вами поступали подобным образом. Если вы находитите это затруднительным, вам следует продолжать молиться, чтобы Господь помог вам справиться с такими трудностями, и Он поможет. Помните: именно обитающий в вас Иисус побуждает вас это делать. По мере того, как вы будете продолжать подчиняться Его руководству в каждой сфере своей жизни, ваше свидетельство будет становиться все более и более похожим на метод Иисуса.

Со временем этот вид общения с Господом разовьется в тесные взаимоотношения. Люди, с которыми вступаем в контакт, почувствуют, что мы на самом деле искренне заинтересованы в них и готовы помочь им в их нуждах. Именно это имела в виду Эллен Уайт, говоря о проявлении к людям «сочувствия» и «служении их нуждам». Вестница Господня подчеркивала: «Людям все равно, сколько вы знаете, если они вам безразличны».

Если мы будем продолжать молиться о крещении Святым Духом, в наших сердцах все более

и более будет проявляться Божья любовь. Другие люди увидят эту любовь в нашем служении и проникнутся убеждением, что мы заботимся о них. Тогда они гораздо охотнее поделятся с нами тем, что их беспокоит. У каждого есть своя боль, свои несбывшиеся мечты, страхи и проблемы, с которыми они борются. Именно по этой причине Христос направил нас к ним. Он видит их нужды и знает, что у нас есть ответ. Христос желает открыть этот ответ через нас. Он хочет открыться им через нас.

В отношении этого Эллен Уайт писала: «Народ Божий слишком мало поощряет христианскую общительность... Вкусившим любовь Христа надо особым образом развивать свои общественные способности, потому что таким путем они могут приобретать души для Спасителя» (Свидетельства для Церкви, т. 6, с. 172).

«Так и спасительная сила Евангелия может воздействовать на людей только при условии личного контакта и общения» (Нагорная проповедь Христа, с. 36).

Жатвы много

Часто сатана приводит нас к убеждению, что окружающих нас людей абсолютно не интересуют духовные вопросы. Он нашептывает нам, что даже христиане безразличны к изучению важных библейских истин относительно приготовления ко Второму пришествию Христа. Однако это

ложь. Иисус сказал Своим ученикам, что «жатвы много» (Матф. 9:37). То же самое Иисус мог бы сказать и сегодня. Если это было правдой во дни Христа, тем более сегодня. Проблема не в жатве, а в нехватке делателей, готовых выйти на поле, чтобы Бог мог использовать их и собрать урожай душ. Вот почему, обращаясь к Своим ученикам, Иисус продолжил: «... а делателей мало; итак молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою».

Филипп Сааман пишет: «Господин жатвы, Святой Дух и Иисус, как главные Свидетели, всегда были заняты работой приготовления жатвы для нас. Находясь среди людей, мы должны делать это с твердым убеждением, что Триединый Бог уже убеждает их сердца» (Метод Христа в достижении людей, с. 50).

Эллен Уайт подтверждает эту мысль:

«Тот же Божественный Разум, Который так мудро все устроил в мире природы, обращается к людям и вызывает в их сердцах невыразимую жажду. И ничто в этом мире не может утолить ее. Дух Божий призывает их искать источник мира и покоя — благодать Христову. Через видимое и невидимое влияние наш Спаситель постоянно пытается отвлечь людей от греховных наслаждений, не могущих насытить душу, и привлечь их внимание к неисчислимым преимуществам, которые они могут обрести в Нем» (Путь ко Христу, с. 28).

Применение метода Христа

Каким образом все сказанное выше применимо к исполненному Духом христианину? Во-первых, молитесь Христу, дабы Он продолжал наполнять вас Своим Духом и дал вам такое же страстное желание спасать души, какое было присуще Ему. Составьте список людей из ваших родных и друзей, которые не знают Христа или которые, называясь христианами, не осознают, насколько важной является весть о Втором пришествии Христа. Начните молиться об этих людях ежедневно, используя принципы молитвы, которые обсуждались в главе под названием «Молитва и евангелизм».

Затем молитесь, чтобы Бог предоставил вам возможность войти с другими людьми в более близкий контакт, дабы каким-либо образом оказать им помощь. Мы должны быть готовы инвестировать свое время и силы, чтобы сблизиться с людьми. Наша заинтересованность в них должна быть неподдельной. Нам необходимо проявить по отношению к ним подлинную заботу и желание помочь. Когда вы будете контактировать с теми, за кого молитесь, замечайте пути, которые предоставляет вам Бог, чтобы делиться с ними Благой вестью.

Всегда помните: Бог уже ищет способ привлечь к Себе их умы и интересы. Во многих случаях Он просто нуждается в том, чтобы мы отдали себя в Его распоряжение, а Он через нас

скажет им слова ободрения. Бог также научит вас, что и когда говорить. Он знает, что необходимо услышать каждому человеку. Сила Святого Духа будет сопровождать ваши слова. В вашем свидетельствовании об Иисусе вы никогда не будете одиноки. Святой Дух пойдет перед вами и приготовит путь. Он пойдет с вами, чтобы наделить вас силой и облечь во всеоружие Божье. Даже после вашего ухода Святой Дух пребудет с человеком, которому вы благовестовали, продолжая совершать в его сердце дело спасения.

Со временем я обнаружил, что Бог трудится в жизни тех людей, от которых меньше всего я ожидал этого. Помню одного человека, с которым мне приходилось работать еще до моего служения пастором. Он был из тех людей, которые пообещают вам все на свете, лишь бы заполучить ваш бизнес. Однажды нам пришлось вместе обедать. Он начал откровенничать по поводу некоторых неудач, с которыми столкнулся в работе. Я дал ему несколько советов, которые, по моему мнению, должны были ему помочь. Мы стали близкими друзьями, и со временем я поделился с ним своими религиозными убеждениями. Вскоре он решил прийти и послушать мою проповедь в церкви, где я помогал пастору. Благодаря такому простому методу этот человек начал все ближе познавать Христа.

Бог сделал все необходимое для спасения людей. За их спасение была уплачена безмерная

цена. Сила Святого Духа совершает работу над их сердцами, чтобы привести их к спасительной вере. Исполненные Духом мужи и жены, через которых мог бы говорить Господь, являются недостающим звеном в Плане спасения. Пусть же никто из нас не откажется стать этими недостающими звенями. Будем всегда готовы представить себя в распоряжение Бога, чтобы Он использовал нас, приводя людей к спасительному познанию Иисуса Христа.

Я уверен, что этот метод благовествования является основой евангелизма и именно с его помощью Христос будет завершать Свое дело на Земле. Он лишен показухи и не поражает «звездной болезнью» тех, кто трудится для спасения душ. Но самое главное — это метод Бога, и Ему угодно, чтобы под руководством и в силе Святого Духа мы использовали именно метод Иисуса.

ГЛАВА 6

«Взрыв» евангелизма

Мы стоим на рубеже величайшего евангельского «взрыва», который когда-либо потрясал Землю. Он произойдет в результате излияния на Церковь Святого Духа в виде Позднего дождя. Многие тысячи душ будут приобретены для Христа и подготовлены к Его Второму пришествию. Они внемлют последней Божьей вести предостережения, обращенной к миру, и решительно станут на сторону Истины.

Как это произойдет?

Несмотря на то, что общественные евангелисты сыграют известную роль в этом деле, однако динамичная евангельская проповедь Слова Божьего не будет первопричиной «взрыва» евангелизма. Он не произойдет в результате того, что Божья весть будет транслироваться по радио, телевидению и при помощи других средств массовой информации, хотя всему этому также суждено сыграть свою роль. Евангельский «взрыв» произойдет благодаря тому, что рядовые христиане, простые люди, получат крещение Святым

Духом и всецело подчинят свою жизнь Богу. Они как никогда прежде будут испытывать силу Духа в своей жизни. Под руководством Святого Духа они проявят инициативу благовествовать о Христе своим родным и близким. Такие христиане позволят Духу Божьему «зажечь» их для Господа. Пережив исполнение Духом, они выйдут из «теплого» состояния Лаодикии и станут оказывать исцеляющее воздействие на всех, с кем по Божьему Провидению будут соприкасаться.

Эллен Уайт описывает это последнее могущественное движение Духа, цель которого — привести людей к спасительному познанию Иисуса Христа:

«Позволь сказать тебе, что Господь будет завершать Свое дело совершенно необычным образом вопреки любым человеческим планам. Среди нас обнаружатся такие, кто захочет постоянно контролировать работу Божью, даже диктовать, какие нужно предпринимать шаги для продвижения дела, совершающегося под руководством ангела, который присоединится к третьему ангелу в провозглашении вести, посланной миру. Бог будет использовать Свои пути и средства, показывая, что Он держит бразды правления в Своих руках. Труженики удивятся тем простым средствам, которые Он будет использовать для завершения Своего праведного дела» (Свидетельства для проповедников, с. 300).

«Подобно тому, как в древние времена Он призвал рыбаков стать Его учениками, Господь воздвигнет мужей и жен из среды простого народа,

чтобы они совершали Его работу. Вскоре произойдет пробуждение, которое удивит многих. Небесные вестники обойдут стороной не осознающих необходимости того, что следует сделать, и будут трудиться с теми, кого все считают простыми людьми. Ангелы сделают их пригодными нести истину во многие места» (Опубликованные рукописи, с. 312).

«В последней торжественной работе примут участие только немногие великие мужи, потому что они стали самонадеянными, независимыми от Бога, и Он не может уже использовать их... Господь будет совершать работу в наше время таким путем, который мало кто предвидит. Он поднимет людей из нашей среды, подготовленных более Духом Святым, чем путем высшего образования. Конечно, таланты нельзя отвергать или осуждать, все это определено Богом. Но вместе с тем, это дает человеку лишь квалификацию. Бог желает показать, что Он не зависит от ученых самонадеянных смертных людей» (Свидетельства для Церкви, т. 5, с. 80, 82).

Молитвенные ходатай

Христиане, которые примут участие в грядущем великим «взрыве» евангелизма, научатся самоотверженно молиться ради погибающих. Они будут возносить прошения за каждого человека в отдельности, уповая на Божьи обетования спасти тех, кто был ослеплен сатаной. Их ходатайственные молитвы разрушат твердыни,

воздвигнутые сатаной в жизни тех, за кого они молятся, и расторгнут узы, удерживающие их от принятия Христа своим личным Спасителем. Когда сатанинские твердыни будут разрушены, люди, за которых возносились молитвы, примут истину для этих последних дней.

Молитвенные ходатай не ограничат свои усилия лишь молитвами о спасении погибающих. Они будут делать все, что в их силах, дабы, сотрудничая с Богом, приводить этих людей к спасению. Они будут готовы пожертвовать для Божьего служения своими временем, деньгами и талантами. Более всего они желают, чтобы Христос обитал в их жизни во всей полноте, изо дня в день все больше уподобляя их Себе. Они позволят Иисусу совершать через них служение для спасения погибающих.

Не медлите!

Ожидаете ли вы наступления этого дня? Хотите ли вы принять в нем участие? Мы находимся в опасности оказаться обманутыми, полагая, что нужно еще немного подождать, прежде чем станем участниками такого могучего евангельского движения. Если мы станем медлить, сложа руки, то будет слишком поздно. Нам необходимо уже теперь ежедневно искать крещения Святым Духом. Уже сегодня следует использовать метод Христа по достижению людей Благой вестью. Мы должны принять решение: ни одного дня — без ходатайственной молитвы за тех погибающих и

пребывающих в неведении о последней вести предостережения, с кем свело нас Божье Провидение.

Мы не должны допускать, чтобы страх, ложное чувство стыда или что-либо другое удерживали нас сегодня от участия в работе евангелизма. Возможно, мы еще никогда не произносили проповедь. Возможно, никогда не преподавали библейских уроков. Тем не менее мы должны начать проявлять инициативу, становясь «служителями примирения» для Христа.

Молитесь Богу о том, чтобы Он наполнил вас Своим присутствием. Просите Его даровать вам то же страстное желание приобретать души для Вечного Царства, какое было у Христа. Молитесь о том, чтобы Бог сделал вас способными возвешать Слово Божье с дерзновением. Сделав это, вы станете могучими воинами в Божьей армии. Бог будет использовать вас, чтобы освобождать многих пленников из стана врага.

Мы живем накануне величайшего движения по завоеванию душ для Христа, которое когда-либо происходило на Земле. Мы стоим на пороге великого евангельского «взрыва», который до основания потрясет наш мир. Грядущий евангельский «взрыв» достигнет своей кульминации перед Вторым пришествием Христа. Пусть же каждый из нас примет решение уже сейчас позволить Богу использовать его для евангелизации людей. В таком случае мы станем частью последнего могущественного движения Духа Божьего на Земле.

СОДЕРЖАНИЕ

Об авторе.....	4
Предисловие	6
Глава 1. Крещение Святым Духом и благовествование	8
Глава 2. Проблема Лаодикии и ее решение.....	19
Глава 3. Христос в нас.....	35
Глава 4. Молитва и евангелизм	42
Глава 5. Метод евангелизма Христа	60
Глава 6. «Взрыв» евангелизма	73

Деннис Смит

Крещение Святым Духом и евангелизм

Директор издательства **Василий Джулай**

Главный редактор **Лариса Качмар**

Перевод **Богдана Кошелева**

Богословская экспертиза **Максима Крупского**

Корректура **Инны Джердж**

Дизайнер обложки **Татьяна Романко**

Компьютерная верстка **Татьяна Романко**

Ответственная за печать **Тамара Грицюк**

Формат 84x108'/32. Бумага офсетная. Печать офсетная.

Подписано к печати 10.03.2008 г. Гарнитура Ньютон.

Тираж 5 000 экз.

*Издательство «Джерело життя» 04107, г. Киев,
ул. Лукьяновская, 9/10-А,*

*тел. (044) 425-69-06, факс 467-50-64,
e-mail: dzherelo@ukr.net*